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DiProtec SDB
15 Jahre Schnelldichtbahn: Gutjahr hat den Turbo für Balkone und Terrassen weiter optimiert
Bickenbach/Bergstraße, 26. Juni 2024. Schon 15 Jahre auf dem Markt und kein bisschen von gestern: 2009 stellte Gutjahr die Schnelldichtbahn DiProtec SDB vor, die den Verarbeitern auf der Baustelle das Leben seitdem deutlich erleichtert. Denn die Bahnenabdichtung sorgt für eine einfache, sichere und besonders schnelle Verarbeitung – ein großer Vorteil, wenn enge Zeitpläne einzuhalten sind. Rechtzeitig zum Jubiläum hat Gutjahr das Produkt zudem optimiert. 
[bookmark: information]Der Sanierungsmarkt sorgt bei einer schwachen Konjunktur im Wohnungsbau für Stabilität, hält aber auch besondere Herausforderungen bereit: Die Vorbereitung des Untergrunds ist oft aufwendig und der Zeitdruck hoch, weil die Eigentümer auf einen zügigen Abschluss der Balkon- oder Terrassensanierung drängen. Schließlich wird oft an bewohnten Gebäuden gearbeitet, der Verweis aufs unkalkulierbare Wetter hilft da nur wenig. Entsprechend groß war die Begeisterung, als Gutjahr 2009 mit der Schnelldichtbahn DiProtec SDB einen Turbo für Sanierungsprojekte im Außenbereich auf den Markt brachte. Auf einmal war eine einfache und sichere Verlegung in bis dahin nicht für möglich gehaltenem Tempo möglich.

Neue Oberflächenstruktur erleichtert Zuschnitt
Denn die Schnelldichtbahn aus hochreißfestem Kunststoff wird ohne aufwendige Vorbereitung lose auf dem Untergrund verlegt. „Verarbeiter sparen bei der Abdichtung von Balkonen und Terrassen so im Vergleich zu mineralischen Dichtschlämmen oder Flüssigabdichtungen bis zu 80 Prozent ihrer Zeit. Die Bahn ist sofort regenfest, Grundierungsarbeiten entfallen“, betont Gutjahr-Produktmanager Thomas Römer. Noch etwas schneller ist die künftig verfügbare optimierte Variante von DiProtec SDB: Sie hat eine neue Oberflächenstruktur. Diese Prägung kann als Markierung für den Zuschnitt genutzt werden. „Die Bahn kann also ohne Winkel und Anzeichnen rechtwinklig zugeschnitten werden“, beschreibt Römer die Neuerung. 

Auf der Unterseite ändert sich hingegen nichts. Durch das unterseitige Dampfdruckausgleichsvlies ist DiProtec SDB auch auf feuchten Untergründen oder Altbelägen einsetzbar. Zudem können Nachfolgearbeiten anders als bei zementären Abdichtungssystemen sofort ausgeführt werden. Dadurch entfallen Wartezeiten und die sonst üblichen mehrfachen Anfahrten. Gerade angesichts des Fachkräftemangels in vielen Betrieben ist das ein großes Plus, wenn es darum geht, die Arbeiten zügig abschließen zu können.

Flexibel mit allen Gutjahr-Verlegesystemen einsetzbar
Ein weiterer Vorteil der praktischen Schnelldichtbahn: DiProtec SDB wurde speziell für die Dünnschichtdrainagen von Gutjahr entwickelt, etwa die kapillarpassive Flächendrainage WatecDrain KP+. „Die Schnelldichtbahn kann aber ebenso gut mit allen unseren Drainagesystemen, dem Alu-Rahmensystem oder Stelzlagern kombiniert werden und ist dadurch praktisch für alle Belagsarten auf Balkonen und Terrassen verwendbar", so Thomas Römer. Die einzelnen Schnelldichtbahnen werden mit selbstklebenden Systemdichtbändern untereinander verbunden. Diese sorgen auch für den einfachen Anschluss der Abdichtung an Profile. 

Vorteile von DiProtec SDB im Überblick:
· DiProtec SDB wird lose verlegt – Untergrundvorbereitung, Grundierung und Trocknungszeiten entfallen.
· Eine Prägung auf der Oberseite ermöglicht rechtwinkliges Zuschneiden ohne Hilfsmittel. 
· Die Bahn kann auch auf leicht feuchten Untergründen oder alten Fliesenbelägen verarbeitet werden – dank eines integrierten unterseitigen Dampfdruckausgleichsvlieses.
· Stoßverbindung, Profilanschluss und Wandanschluss mit selbstklebenden Systemdichtbändern erlauben direkten Anschluss an Gutjahr-Systemprofile – ohne vorheriges Anspachteln der Profilstöße.
· DiProtec SDB ist als Bahnenabdichtung mit allen Drainagesystemen und Stelzlagern von Gutjahr einsetzbar – und dadurch für praktisch alle Belagsarten.
Über Gutjahr
Gutjahr Systemtechnik mit Sitz in Bickenbach/Bergstraße (Hessen) entwickelt seit mehr als 30 Jahren Komplettlösungen für die sichere Entwässerung, Entlüftung und Entkopplung von Belägen – auf Balkonen, Terrassen und Außentreppen ebenso wie im Innenbereich. Herzstück der Systeme sind Drainage- und Entkopplungsmatten. Passende Drainroste, Randprofile und Rinnen sowie Abdichtungen und Mörtelsysteme ergänzen die Produktpalette. Mittlerweile werden die Produkte von Gutjahr in 26 Ländern weltweit eingesetzt, darunter neben zahlreichen europäischen Ländern auch die USA, Kanada, Australien und Neuseeland. Zudem hat das Unternehmen bereits mehrere Innovationspreise erhalten. Seit 2014 gehört Gutjahr zur Ardex-Gruppe. 
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