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Schulungsprogramm 2025
So viele Seminare und Partner wie noch nie: Programm der GUTJAHR-Akademie startet im Januar 
Bickenbach/Bergstraße, 10. Dezember 2024. Sanierung als Chance für Handwerksbetriebe, konstruktive Lösungen für Balkone, Terrassen und barrierefreie Übergänge sowie Arbeiten mit Natur- oder Betonwerkstein – das sind nur einige Themen des neuen Schulungsprogramms der GUTJAHR-Akademie. 2025 bietet der Entwässerungsspezialist mit über 30 Veranstaltungen mehr Seminare für Handwerker, Architekten, Ingenieure, Sachverständige und Fachhändler als je zuvor – online und in Präsenz. Die Anmeldung ist ab sofort möglich.
Seit drei Jahren fasst das südhessische Unternehmen seine Seminare, Webinare und Roadshows unter dem Dach der GUTJAHR-Akademie zusammen. Die Teilnehmer haben die Wahl zwischen Praxis-Veranstaltungen am Firmensitz in Bickenbach und einer Vielzahl von Fachseminaren, die Gutjahr deutschlandweit in unterschiedlichen Locations durchführt. „Unser Ziel ist, Planer und Ausführende bestmöglich bei ihrer Arbeit zu unterstützen“, sagt Stefan Reichert, Leiter der GUTJAHR-Akademie.

Fachveranstaltungen von Profis für Profis
Der Erfolg gibt dem Unternehmen recht: Auch im vergangenen Jahr waren viele der Präsenzveranstaltungen der GUTJAHR-Akademie ausgebucht, an den Webinaren nehmen teilweise mehr als 100 Profis teil. „Mit über 30 Veranstaltungen ist das Angebot 2025 so umfangreich wie nie, und es beteiligen sich in diesem Jahr noch mehr Partnerunternehmen an den Seminaren“, freut sich Stefan Reichert. „Dabei legen wir weiterhin höchsten Wert auf die Qualität unserer Schulungsinhalte und Referenten.“

Start mit Fachseminar für Innen- und Außenbereich
Die Schulungssaison startet am 31. Januar mit einem Fachseminar für Planer und Architekten in Köln, in dem konstruktive Lösungen für den Innen- und Außenbereich vorgestellt werden. Regelwerke für Außenbelagskonstruktionen und Lösungen für geringe Aufbauhöhen und geringes Gefälle sind hier genauso Thema wie die individuellen Pandomo-Designoberflächen von Ardex oder Keramik-Fliesen als perfekte Symbiose von Design und Hightech. Nach diesem Startschuss in das Seminarjahr 2025 bieten die Roadshows der GUTJAHR-Akademie zahlreiche weitere Themen-Highlights. Die Seminare befassen sich unter anderem mit dem Sanierungsmarkt als Chance für Fliesenleger, dem Einsatz von Betonwerkstein auf begehbaren und befahrbaren Flächen im Garten- und Landschaftsbau und bieten eine Natursteinschulung speziell für die Verlegung auf Balkonen und Terrassen. 

Im September 2025 starten die Webinare. Hierfür hat die GUTJAHR-Akademie ein eigenes Digitalstudio in Bickenbach eingerichtet, um in Eigenregie Videos und Anwendungsclips produzieren und Live-Webinare zu ganz unterschiedlichen Themen senden zu können. „Ob online oder in Präsenz: Wer an den Veranstaltungen teilnimmt, profitiert von hochwertigen und vor allem passenden Informationen von Experten für Experten und von Tipps und Tricks für die Verarbeitung“, betont Reichert.

Jetzt online anmelden
Für sämtliche Schulungen können sich Interessierte unter www.gutjahr.com/akademie anmelden. Hier finden sie zudem eine Übersicht über die geplanten Veranstaltungen und können einen Newsletter mit den aktuellen Angeboten abonnieren.
Über Gutjahr
Gutjahr Systemtechnik mit Sitz in Bickenbach/Bergstraße (Hessen) entwickelt seit mehr als 30 Jahren Komplettlösungen für die sichere Entwässerung, Entlüftung und Entkopplung von Belägen – auf Balkonen, Terrassen und Außentreppen ebenso wie im Innenbereich. Herzstück der Systeme sind Drainage- und Entkopplungsmatten. Passende Drainroste, Randprofile und Rinnen sowie Abdichtungen und Mörtelsysteme ergänzen die Produktpalette. Mittlerweile werden die Produkte von Gutjahr in 26 Ländern weltweit eingesetzt, darunter neben zahlreichen europäischen Ländern auch die USA, Kanada, Australien und Neuseeland. Zudem hat das Unternehmen bereits mehrere Innovationspreise erhalten. Seit 2014 gehört Gutjahr zur Ardex-Gruppe. 
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