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KOSY UP
Grundriss hochladen, Linien nachzeichnen, fertig: Gutjahr hat Online-Konfigurator weiter optimiert
Bickenbach/Bergstraße, 23. April 2025. Ob Aufbau mit klassischer Flächendrainage oder aufgestelzte Konstruktion: Als erster Hersteller hat Gutjahr bereits vor fünf Jahren einen durchdachten Online-Konfigurator für den Außenbereich entwickelt. Seit dem stellt KOSY schnell und einfach die passenden Komplettsysteme für die Balkon- und Terrassenentwässerung zusammen. Jetzt hat Gutjahr den Konfigurator weiter optimiert. 
Schon seit fünf Jahren planen Architekten und Handwerker ihre Baustellen auf Balkonen und Terrassen mit dem Online-Konfigurator KOSY. 2023 kam KOSY UP dazu. Der „Neue“ unterstützt beim Einsatz von Rahmensystem und Stelzlagern. Und genau hier gibt es jetzt weitere Verbesserungen. Die wichtigste: Es können eigene Grundrisspläne hochgeladen werden. „Das ist besonders bei Außenbereichen in Freiform praktisch“, sagt Gutjahr-Projektmanagerin Carolin Hampl. „Der Grundriss kann ganz einfach nachgezeichnet und so übernommen werden.“ Auch Ausschnitte in der Außenfläche – beispielsweise Pools oder Beete – können ab sofort schneller geplant werden. „Das ist ideal für Außenbereiche mit unterschiedlichen Belägen wie Keramikelemente und Holzdielen.“

Schnelles Ergebnis
KOSY UP ist seit November 2023 verfügbar. Der Online-Konfigurator ist auf aufgestelzte Systeme spezialisiert. Dabei können alle baulichen Gegebenheiten und individuellen Wünsche eingegeben werden: Grundriss, Untergrund, Aufbauhöhe und Belag oder Verlegeart, Unterkonstruktion, Randabschluss und Zubehör. Die Planung passt sich in dem einfach bedienbaren Tool immer in Echtzeit an. Am Ende liefert KOSY UP besonders schnell das Ergebnis mit den benötigten Mengen und kalkulierten Kosten.

Besonders die angebotene Freiform begeistert die Nutzerinnen und Nutzer, meint Carolin Hampl: „So ist das Tool ganz individuell nutzbar – und durch das Hochladen von Grundrissen natürlich noch einmal schneller.“ Hinzu kommt: Es können beispielsweise Wandvorsprünge, verschiedene Laibungstiefen oder andere knifflige Details mit zusätzlichen Eckpunkten ergänzt werden. Das vermeidet händische Nachberechnungen. Auch die Unterkonstruktion des Rahmensystems lässt sich versetzen. Beginnt man zum Beispiel mit der Verlegung in einer anderen Ecke, kann man so die Verlegung optimieren und Material sparen – KOSY UP zeigt auch diese Lösung.

Für die Praxis gemacht
Besonders praktisch ist zudem, dass die Nutzer nach dem Herunterladen die Planung jederzeit aktualisieren können, etwa wenn sich das Format der Beläge kurzfristig geändert hat. „Dafür reicht die Planungsnummer. Sie muss nur unter ‚Konfiguration laden‘ eingegeben werden“, erläutert Carolin Hampl.

Hier geht es direkt zum neuen Online-Konfigurator KOSY UP und zum bewährten Online-Tool KOSY: Kosy.Gutjahr.com
Über Gutjahr
Gutjahr Systemtechnik mit Sitz in Bickenbach/Bergstraße (Hessen) entwickelt seit 35 Jahren Komplettlösungen für die sichere Entwässerung, Entlüftung und Entkopplung von Belägen – auf Balkonen, Terrassen und Außentreppen ebenso wie im Innenbereich. Herzstück der Systeme sind Drainage- und Entkopplungsmatten. Passende Drainroste, Randprofile und Rinnen sowie Abdichtungen und Mörtelsysteme ergänzen die Produktpalette. Mittlerweile werden die Produkte von Gutjahr in 26 Ländern weltweit eingesetzt, darunter neben zahlreichen europäischen Ländern auch die USA, Kanada, Australien und Neuseeland. Zudem hat das Unternehmen bereits mehrere Innovationspreise erhalten. Seit 2014 gehört Gutjahr zur Ardex-Gruppe. 
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